Parere ARAN

104-11A. Posizioni organizzative a tempo parziale 

104-11A1. In un ente con dirigenza è possibile il conferimento di un incarico di P.O. ad un dipendente con rapporto di lavoro a tempo parziale?
Negli enti con dirigenza, resta confermata la assoluta incompatibilità di un rapporto di lavoro a tempo parziale con incarichi di P.O, con riferimento a tutte le diverse tipologie possibili.( lettere a), b) e c) dell’art.8 del CCNL 31.3.1999).
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	Quesito
Nell'espressione "posizioni di particolare responsabilità" prevista dall'art.4, comma 2, del CCNL del 14.9.2000, è compresa anche la "responsabilità del procedimento"? 
In caso affermativo, a un dipendente part-time con rapporto di lavoro verticale od orizzontale del 50% può essere affidata la responsabilità di un procedimento (esempio responsabile procedimento per la realizzazioe di lavori pubblici L.109/94 e D.P.R.554/99 ARTT.7 E 8)? 

Risposta
La clausola contrattuale richiamata dal quesito, che prevede espressamente il divieto per l’ente di assegnare ai dipendenti “part-time” posizioni di particolare responsabilità, riguarda innanzitutto la specifica figura professionale delle posizioni organizzative (art. 8 CCNL 31.03.99), di per sé caratterizzate dallo svolgimento di attività di particolare rilevanza e comportanti l’assunzione di un’elevata responsabilità personale (peraltro attribuibili in caso di comuni privi di dirigenza, art. 11 CCNL vigente). 
Oltre a quanto sopra, è demandato direttamente agli enti il compito di individuare le ulteriori posizioni ugualmente significative per l’organizzazione e il regolare funzionamento degli uffici da escludere dal tempo parziale. 
Pertanto, nel caso in cui nessuna previsione in tal senso sia stata adottata dall’Ente richiedente, non si dovrebbero frapporre ostacoli alla possibilità per lo stesso di affidare ad un proprio dipendente “part-time” con rapporto di lavoro del 50% la responsabilità di un procedimento.  




