VERBALE DI INTESA PER IL RINNOVO DEL CCDI DEL COMUNE DI FIRENZE

PREMESSA

Le parti confermano la reciproca volontà di pervenire alla definizione del nuovo CCDI articolato nelle seguenti parti:

· Relazioni sindacali e RLS

· Salario accessorio, progressioni, indennità 

· Diritti e lavoro

Nella condivisione del principio che la sessione negoziale per il rinnovo del CCDI debba essere unica ed esaustiva di tutti gli argomenti individuati dalle parti, si conviene che la definizione della parte economica debba avere temporalmente la priorità, e che immediatamente a seguire si definiscano le altre parti.

Il presente verbale di intesa è finalizzato:

· alla definizione del quadro economico di riferimento (risorse aggiuntive da destinare al fondo per gli anni 2005/2006/2007 e ripartizione delle medesime);

· alla definizione dei principi e criteri generali che regoleranno l'istituto delle progressioni economiche orizzontali.

Le parti si impegnano a pervenire entro il 30 novembre 2005 alla definizione dell'accordo complessivo, fermo restando che la disciplina di dettaglio dei singoli istituti verrà definita in tale sede,  ivi compresi quelli relativi alle nuove indennità e alla riconsiderazione dei progetti connessi con l’innovazione e la riorganizzazione.

RISORSE DISPONIBILI 2005/2006/2007

Le risorse aggiuntive previste nel fondo ai sensi dell'art. 31, comma 3, CCNL 22.1.2004, ed in particolare ai sensi dell'art. 15, comma 5, CCNL 1.4.1999 ivi richiamato, sono individuate in ragione del complessivo progetto di innovazione che sta investendo ed investirà nei prossimi anni tutta la struttura dell'Ente e coinvolgerà tutte le risorse umane in essa operanti.

La previsione delle risorse su base pluriennale è effettuata in relazione al progressivo avanzamento dei progetti di innovazione in atto nonché alla definizione di criteri di funzionamento dei vari istituti contrattuali in linea e a sostegno delle finalità di innovazione medesime.

Le attuali disponibilità di bilancio , comprensive dí rateo 13^, oneri, IRAP, sono le seguenti:

2005:  € 4.500.000,00

2006:  € 6.500.000,00

2007:  € 7.500.000,00 con ricaduta a gennaio 2008 per un totale di € 8.300.000,00

Tali importi sono incrementati dell'ulteriore quota che si renderà necessaria per coprire la totalità della spesa ai fini del riconoscimento, nel rispetto dei criteri previsti dal CCNL e come definiti dal CCDI, della progressione economica orizzontale a cui partecipa la generalità dei dipendenti. Saranno utilizzate le risorse previste a integrazione del fondo dal rinnovo del biennio economico 2004/2005, garantendo in ogni caso la copertura qualora queste non dovessero risultare sufficienti, ferma restando apposita verifica e confronto con le OO.SS.

In particolare, tale importo verrà definito non appena ultimati i lavori tecnici di proiezione della spesa in ragione di quanto definito nel presente verbale ai punti successivi. Verrà considerata l’anzianità come segue: cat. A/B1/B3/C = 1 anno; cat. D1/D3 = 2 anni. La proiezione terrà conto dell’esito del gruppo tecnico riunitosi nel corso della contrattazione odierna.

DEFINIZIONE DEI PRINCIPI PER LE PROGRESSIONI ECONOMICHE 

Come detto, tutta la manovra aggiuntiva della contrattazione decentrata 2005/2007 è agganciata strettamente ai "Processi di riorganizzazione e innovazione del Comune di Firenze". In particolare, a supporto del progetto di innovazione, si procederà alla analisi delle competenze di tutto il personale interessato entro l'esercizio 2007 ed ai necessari interventi sulle competenze stesse al fine di adeguarle alle effettive esigenze scaturenti dalle rinnovate modalità del lavoro e dell'organizzazione.

Entro tale quadro, le parti concordano sulla rilevanza dell'investimento nell'istituto delle progressioni orizzontali, le quali costituiscono, secondo lo spirito del CCNL, riconoscimento per l'impegno professionale e nel contempo spinta alla ulteriore professionalizzazione in funzione del miglioramento organizzativo degli Enti.

In tale quadro viene previsto:

· il riconoscimento della attribuzione di una progressione utilizzando i fondi disponibili accantonati dagli esercizi precedenti (cfr. verbale di accordo del 20.4.2005) in funzione dell'acquisizione di una progressione ai dipendenti inquadrati  in prima posizione economica di ogni categoria;

· l'individuazione, entro i limiti del fondo, delle modalità per il riconoscimento dell'accesso alla progressione ai dipendenti che coprono le posizioni iniziati a seguito di assunzione dal 2006 dall'esterno o per progressione interna, modalità che vengono a costituire il sistema a regime, anche al fine di evitare il manifestarsi di situazioni di disequilibrio salariale in presenza di equivalente prestazione professionale;

· il riconoscimento di una progressione cui partecipano invia generale dal 2005, tutte le categorie secondo decorrenze definite temporalmente nel CCDI; in tale quadro si conviene, nell'utilizzazione delle risorse, di procedere a partire dalle categorie più basse, così come di riservare una quota delle nuove risorse per consentire una ulteriore progressione al personale delle categorie A, B 1 e B3 secondo criteri che saranno concordati tra le parti.

I principi generali che dovranno ispirare il nuovo sistema sono:

· costituire uno strumento dinamico di opportunità per tutto l’insieme del personale;

· rispondere a logiche di valorizzazione del livello di prestazione professionale dei singoli, in una logica, quindi, di investimento delle risorse finanziarie;

· subordinare il conseguimento delle progressioni a criteri progressivi e differenziati di anzianità di permanenza nelle categorie (in ragione della maggiore professionalità acquisita nell’esercizio del “mestiere”), nonché a criteri di verifica sul raggiungimento dei livelli di prestazione prestabilita (con riferimento ai criteri ex art. 5 CCNL del 31.3.1999, secondo quanto previsto dal vigente sistema di valutazione del personale).

RELAZIONI SINDACALI, RLS, TUTELE E DIRITTI

In merito a questo complesso sistema di istituti le parti convengono di pervenire ad apposite intese che saranno ricondotte ad un unico accordo in sede di definizione conclusiva del CCDI.

Al fine di dare corso a questa parte dell'accordo, l'Amministrazione consegnerà alla rappresentanza sindacale un articolato contenente proposte in merito ai punti della piattaforma sindacale su "diritti e lavoro".

Firenze, li 22 settembre 2005

Per l’Amministrazione                                     Per la RSU                     
Per le OO.SS. territoriali

