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Al Sindaco del Comune di Roma

All’Assessore al Personale del Comune di Roma

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Presidente della Commissione Personale

Al Presidente della Commissione Trasparenza

A tutti i Consiglieri Comunali

Al Segretario Generale

E, p.c. A tutti i dirigenti comunali

a tutti i Dipendenti 

LORO SEDI

Oggetto: denuncia per comportamenti antisindacali nei confronti delle RdB – CUB

La scrivente O.S. si vede costretta a sollecitare l’intervento della politica per rimediare al grave comportamento posto in essere da codesta Amministrazione Comunale nei riguardi delle RdB – CUB.


I nostri rappresentanti sindacali e i nostri iscritti sono sistematicamente sottoposti a un trattamento “differenziato” rispetto al resto del personale e posti in condizione di grave difficoltà personale persino nel momento in cui vanno a chiedere il rispetto dei propri diritti: si tratti di permessi, di ferie, o di accesso agli istituti contrattuali.


Nel corso delle trattative decentrate si sono verificati incresciosi e spiacevoli incidenti – alimentati da altre sigle sindacali, ma sostenute dai vari dirigenti – tendenti a delegittimare la presenza dei nostri RSU e dei nostri delegati ai tavoli negoziali.


La presenza dei nostri rappresentanti ai tavoli negoziali e il diritto di esprimere i nostri punti di vista attraverso dichiarazioni a verbale, viene posta continuamente in discussione costringendo i nostri rappresentanti a occuparsi di rintuzzare i comportamenti denigratori di altri esponenti sindacali, piuttosto che degli argomenti oggetto di negoziato: tutto questo nella totale passività dei rappresentanti dell’amministrazione.


Oltretutto le convocazioni inoltrate dall’amministrazione vengono “girate” ai nostri RSU a mezzo del coordinatore (della cisl) con molti giorni di ritardo (talvolta neanche vengono trasmesse) o a stretto ridosso della data di convocazione provocando una difficoltà ulteriore alla nostra partecipazione.


Di tutto ciò possiamo naturalmente fornire ampia documentazione.


Da ultimo si segnala che nella giornata di ieri 11 Febbraio si è svolta una riunione negoziale tra rappresentanti del 1° Dipartimento e rappresentanti di parte sindacale rispetto al quale non è stata ricevuta alcuna convocazione da parte nostra.


Abbiamo avuto contezza che – semmai ce ne fosse stato bisogno – le trattative formali poste in essere dall’amministrazione sono del tutto posticce e che esse avvengono invece su altri tavoli condivisi solo con cgil, cisl e uil.


Di fronte a tali comportamenti riteniamo necessario un urgente e immediato incontro per ripristinare condizioni di pari dignità tra tutte le organizzazioni dei Lavoratori e il rispetto delle relazioni sindacali in ogni luogo di lavoro.


E’ inoltre necessario che tutti i dirigenti le macrostrutture inoltrino le comunicazioni sindacali direttamente alla nostra organizzazione per non vanificare il diritto all’informazione (e, a cascata, di concertazione e di contrattazione) nei confronti dei nostri RSU.


Con successiva comunicazione saranno comunicati i delegati e gli RSU di posto di lavoro che dovranno essere formalmente titolari dell’attività negoziale.
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