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COMUNICATO SINDACALE DEL 19 MAGGIO 2009

Destinato all’affissione sindacale ai sensi della legge 300/70


GRANDE ADESIONE ALLO SCIOPERO DEI  NIDI

Oltre il 60%  del personale dei nidi  di Roma  ieri, 18 maggio, ha aderito allo sciopero indetto dalle RDB-CUB.

Le educatrici, insieme ai genitori hanno dato vita ad un corteo allegro e colorato che  dalla Bocca della Verità ha raggiunto il Campidoglio.

Dopo il corteo, durante l’assemblea nella sala Protomoteca, le educatrici hanno deciso di far sentire la loro voce partecipando direttamente al Consiglio comunale ed hanno chiesto che, in questa sede venisse, discussa la mozione sugli asili nido presentata dal Consigliere Andrea Alzetta .

 La mozione, che denuncia i disservizi e i disagi in cui versano i nidi comunali, chiede un cambiamento di rotta sulle politiche educative della città ed impegna il Consiglio comunale a dare indirizzo alla Giunta per:

· un investimento maggiore per i nidi pubblici, 

· il reintegro dell’unità in organico decurtata a settembre 2008, 

· un maggiore controllo dei nidi privati sia per quanto riguarda i livelli qualitativi sia le condizioni contrattuali delle operatrici dei nidi in convenzione.

L’approvazione della mozione, per mancanza del numero legale dei consiglieri presenti in aula, è stata rinviata alla seduta del consiglio del 21 maggio 2009 alle ore 16,00 e per questo chiediamo alle lavoratrici di non abbassare la guardia ed essere presenti alla seduta del Consiglio comunale.

      Lo sciopero, la manifestazione e l’assemblea di ieri  hanno avuto la forza di porre l’attenzione del Consiglio comunale sui problemi dei nidi ottenendo un risultato importante che lancia un preciso segnale alla Giunta Alemanno: le lavoratrici non sono disposte a svendere la loro professionalità, sono perfettamente coscienti dell’importanza del ruolo a cui sono chiamate e pretendono che il servizio sia  gestito attraverso modalità realmente partecipative.   

   Il reintegro dell’unità nell’organico significa la possibilità di realizzare nidi educativi rispettosi dei bambini, ma significa anche recuperare circa 200 posti di lavoro.  

Ricordiamo ai lavoratori e alle lavoratrici  che, lo svuotamento degli organici, l’esternalizzazione del servizio ausiliario, la progressiva privatizzazione dei servizi educativi, vanno combattuti mantenendo alto il livello di mobilitazione e togliendo la delega a quelle organizzazioni sindacali che  hanno firmato accordi dannosi per i lavoratori e per l’utenza e continuano a temporeggiare favorendo le politiche dei tagli perseguite con accanimento dall’amministrazione.

Giovedì 21 maggio 2009

Appuntamento  a partire dalle 16,00  in   piazza del Campidoglio

RdB-CUB con i bambini, i genitori, i lavoratori a difesa di nidi!

ORGANIZZATI CON RdB!
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