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LETTERA APERTA AI CITTADINI 

E AI CANDIDATI SINDACO DELLA CITTA' DI VALENZA

Prossimamente i cittadini di Valenza saranno chiamati al voto per scegliere chi dovrà amministrare la città per i prossimi anni.

Indubbiamente i problemi che si porranno sono molti e di indubbia importanza.

Come sindacato RdB/cub, a sostegno delle rivendicazioni dei lavoratori, intendiamo chiedere esplicitamente ai candidati alla carica di primo cittadino quali siano gli intendimenti a proposito dei servizi pubblici erogati dal Comune e dei lavoratori comunali impegnati in tali servizi.

Basandoci su quanto accaduto per i lavoratori e lavoratrici del Servizio delle due Case di riposo di Valenza, la cui vertenza rimane ancora aperta, vorremmo conoscere con chiarezza se esiste la volontà di PRIVATIZZARE O CEDERE IL SERVIZIO A TERZI, con conseguente TRASFERIMENTO O CAMBIAMENTO DEL RAPPORTO DI LAVORO DEGLI OPERATORI.

Inoltre, nella malaugurata ipotesi di dismissione di questo importante servizio pubblico, vogliamo sapere se ai dipendenti verrà consentito di rimanere alle dipendenze della P.A. oppure se per loro sceglierà l'amministrazione comunale che si insedierà prossimamente con la complicità dei sindacati compiacenti e concertativi.

In attesa di riscontro, distinti saluti. 

Valenza 9 febbraio 2010

           LE LAVORATRICI E I LAVORATORI 


DELLE CASE DI RIPOSO DI VALENZA

