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Roma, 14 Aprile 2010

TRASMISSIONE URGENTE A MEZZO FAX  

Roma, 14 Aprile 2010
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Al Sindaco del Comune di Roma (06/67103590)

Al Direttore dell’XI Dipartimento

del Comune di Roma (06/671070074)
Al Direttore del I Dipartimento

del Comune di Roma (06/67103314)

Alla Commissione di Garanzia per il Diritto di Sciopero (06/67796408)

LORO SEDI


Oggetto:  Comune di Roma – proclamazione dello sciopero del personale 

del Nido e della Scuola dell’Infanzia comunale in data 18 e 19 Maggio 2010

A seguito del richiesto tentativo di conciliazione e in considerazione dell’inutile decorso del termine previsto dalle norme contrattuali e di legge vigenti;

vista la preventiva comunicazione riguardante la proclamazione dello stato di agitazione del personale del settore scolastico-educativo inviata lo scorso 9 Febbraio;

verificato che l’Amministrazione Comunale non ha ottemperato ad alcuno degli impegni di carattere politico assunti nel corso dell’incontro con il Sindaco Alemanno in data 11 Marzo 2010 e, in particolare quanto approvato nella seduta del Consiglio Comunale del 21/5/2009  e sottoscritta da tutti i gruppi politici.
Accertato che le strutture amministrative proseguono nella sistematica riduzione dell’offerta pubblica di Nidi e Scuole dell’Infanzia e disattendono il reintegro delle unità lavorative ridotte in virtù di precedenti accordi sindacali per i quali dovrebbe invece porre in atto una rinegoziazione alla luce della mozione sopra citata;

verificato che nel caso del personale della Scuola dell’Infanzia non è stata avviata alcuna procedura concorsuale riservata tesa a individuare percorsi di accesso per il personale precario;

PER QUESTI MOTIVI

 
la scrivente O.S. proclama – ai sensi e per gli effetti della Legge 146/90 e dell’Accordo Collettivo Nazionale del 22 Settembre 2002 – lo sciopero di tutto il personale dei Nidi e della Scuola dell’Infanzia del Comune di Roma per i giorni 18 e 19 Maggio 2010 (intero turno di lavoro).


Oggetto della controversia è costituito da:

· mancato ripristino degli organici nei Nidi e nelle Sezioni Ponte;

· mancato recepimento della mozione n. 55 del 21/5/2009 adottata dal Consiglio Comunale all’unanimità per il rilancio dell’offerta pubblica dei servizi educativi e scolastici; 

· indisponibilità alla riapertura di un negoziato che ripristini e adegui il numero di organici, blocchi le privatizzazioni e rilanci un modello partecipativo e pubblico dei Nidi e delle Scuole dell’Infanzia del Comune di Roma;

·  continuo sforamento del rapporto educatrice/bambino che aumenta enormemente il carico di lavoro di ciascuna lavoratrice;

· mancato scorrimento delle graduatorie e dal mancato utilizzo del cd. doppio canale per le assunzioni previste per la Scuola dell’Infanzia;

· slittamento al 2011 delle assunzioni relative al Concorso Pubblico per educatrici dei Nidi e mancata pubblicazione della graduatoria del corso concorso;

· indisponibilità dell’amministrazione comunale a istituire un corso concorso per la Scuola dell’Infanzia;

· mancata corresponsione del buono pasto alle educatrici e al personale ausiliario;

· le conseguenti ricadute sull’utenza del generale peggioramento sia della 

     qualità dei servizi che delle condizioni lavorative, nonché la mancata 


apertura di nuove strutture;

· mancato avvio delle procedure per le progressioni verticali per il personale 
ausiliario e mancata emanazione del bando per le progressioni verticali per 
educatrici e insegnanti.

Ai sensi delle disposizioni vigenti e tenuto conto della peculiare caratteristica del servizio interessato si invitano i Dirigenti in indirizzo a fornire adeguata informazione all’utenza anche a mezzo stampa e invio in tutte le sedi interessate.


Per qualunque comunicazione potrà farsi riferimento allo scrivente al seguente recapito mobile – 329/1581683
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Cinzia Conti
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