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UNIONE SINDACALE DI BASE



Roma Capitale –Scuola dell’Infanzia- 



PETIZIONE 

PER L’INDIZIONE DI UN CORSO CONCORSO PER L’INSERIMENTO IN UNA GRADUATORIA PERMANENTE

DELLE INSEGNANTI PRECARIE INSERITE NELLE GRADUATORIE MUNICIPALI


Al Sindaco di Roma Capitale
All’Assessore alle Politiche del Personale
Al Presidente del Consiglio Comunale
Al Direttore del Dipartimento Risorse Umane
I/le sottoscritti/e, premesso che:

· Nell’anno 2007 è stata istituita la graduatoria municipale per incarichi inferiori ai cinque mesi con D.D. Dip.I 1454 del 31_07_07 ss.mm.ii., per le supplenze giornaliere all’interno delle Scuole dell’Infanzia comunali. Con tale decreto le insegnanti precarie da anni permettono il regolare svolgimento del servizio, garantendo la loro disponibilità durante l’intero anno scolastico e la loro presenza all’interno delle strutture, coprendo i vuoti d’organico ed il personale scolastico mancante, il tutto animato dalla passione per questo lavoro. 
· Purtroppo dalla creazione della graduatoria, le insegnanti precarie hanno visto confezionarsi l’ennesimo accordo (6 Settembre 2013), che invece di valorizzare il lavoro svolto in questi anni, prevede un nuovo sistema di valutazione del servizio che attribuisce un punteggio per ogni giorno di effettiva presenza solo a partire da quest’anno scolastico (2013/2014), non riconoscendo quindi, gli anni precedentemente lavorati ai fini di un aggiornamento effettivo della stessa graduatoria. Ad oggi il servizio prestato da queste precarie non è stato riconosciuto in nessun modo, tanto che non si è ancora provveduto e nemmeno pensato, ad un piano di stabilizzazione del personale della suddetta graduatoria, come più volte richiesto anche alla nuova Amministrazione capitolina.
Chiediamo quindi:
-  un vero e proprio aggiornamento della graduatoria in questione che riconosca il punteggio maturato negli anni lavorativi precedenti ed una revisione dell’accordo stipulato il 6 Settembre 2013, nella parte che lega l’assegnazione del punteggio all’effettiva presenza in servizio invece che, come avviene di norma anche nelle graduatorie statali, alla durata del contratto a termine stipulato con l’amministrazione.
-  di attivarsi per la calendarizzazione, quanto prima, di un tavolo di trattativa, per la presa visione e accettazione della presente richiesta e che venga quindi creato un piano di stabilizzazione della suddetta graduatoria, attraverso l’indizione di una procedura selettiva riservata per l’inserimento in una graduatoria permanente, da cui attingere per la progressiva e futura stabilizzazione del personale precario inserito nella graduatoria municipale unificata qui dibattuta. Tale procedura selettiva dovrà avere come fine la costituzione di una graduatoria permanente da cui attingere per gli incarichi annuali e le supplenze ed, in futuro, per l’assunzione in ruolo.
Chiediamo al Sindaco di impegnarsi per dare finalmente un degno riconoscimento ed una prospettiva assunzionale futura al personale precario delle Scuole dell’Infanzia, adoperandosi per l’attivazione del percorso selettivo richiesto ed alla rielaborazione dell’accordo già citato in precedenza (06/09/2013). 
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