ORDINE DEL GIORNO

PREMESSO

che il 1 settembre 2009 tutti gli asili nido del Municipio sono stati aperti all’utenza;

che permangono ad oggi i disagi, ripetutamente segnalati da questo Municipio, relativamente alla carenza di personale di ruolo e supplente;

che lo scorso anno scolastico è stato segnato da continui e preoccupanti fuori rapporto educatrici-bambini, che hanno determinato uno stato di emergenza in tutte le strutture comunali del Municipio;

che ciò è il risultato dei tagli al personale educativo previsti dall’Accordo Quadro per i servizi educativi e scolastici del Comune di Roma, siglato il 7 novembre 2006 dall’Amministrazione Comunale con le organizzazioni sindacali rappresentative;

che tali tagli sono stati effettuati dall’Amministrazione Comunale negli anni scolastici 2007/08, 2008/09;

che a ciò si deve aggiungere il drastico contenimento degli incarichi di supplenza, previsto anch’esso in tale accordo;

che la graduatoria del Municipio Roma XVI delle supplenti giornaliere (deliberazione G.C. n. 284/1997) è, come noto, da tempo esaurita;

CONSIDERATO

che proprio per scongiurare, all’apertura del nuovo anno scolastico 2009/10, i gravi disagi subiti lo scorso anno dal personale educativo, dai bambini e dalle famiglie, il Consiglio del Municipio Roma XVI ha votato, in data 26 maggio 2009, un ordine del giorno che articolava una proposta per fronteggiare tale situazione di emergenza;

che, di tale proposta, l’unico punto preso in considerazione dal Dipartimento XI è il ripristino della vecchia modalità di conferimento degli incarichi annuali, che tornano ad essere di competenza dell’Amministrazione Centrale;

che, sugli incarichi di sostegno, anch’essi di competenza dipartimentale, regna invece una intollerabile e ingiustificabile confusione e fino al 1 di ottobre, a nessun bambino diversamente abile, il Dipartimento XI aveva assegnato l’educatrice di sostegno;

DATO

che con nota del 1° ottobre (prot. 29722), il Dipartimento XI “prega” i Municipi di assegnare gli incarichi di sostegno ai bambini diversamente abili, fino al 30 ottobre;

che questo significa erogare un pessimo servizio, negando la continuità della figura educativa al bambino;

che le educatrici assegnate dal Municipio al sostegno sono, dunque, dal 1° di ottobre, sottratte alla graduatoria delle supplenze giornaliere, che dispone ad oggi di sole sette unità;

che nulla si sa relativamente alle procedure del corso concorso  in via di espletamento, riservato ai docenti inseriti nella graduatoria dell’11 luglio 1997;

che le 150 educatrici vincitrici del concorso pubblico (graduatoria pubblicata con D.D. del Dipartimento I n. 1652 del 6.08. 09) non sono ancora state assunte dall’Amministrazione Comunale e vengono contattate per incarichi di supplenza;

Tutto ciò premesso e considerato

Il Consiglio del Municipio Roma XVI

Impegna il Presidente e l’Assessore competente a rappresentare al Sindaco e all’Assessore alle politiche educative e scolastiche del Comune di Roma l’urgenza di:

a) conferire tutti gli incarichi di sostegno richiesti garantendo la continuità del personale educativo fino alla fine dell’anno scolastico;

b) concludere in tempi rapidi le procedure del corso concorso e provvedere all’aggiornamento delle graduatorie del personale educativo supplente dei Municipi;

c) reintegrare almeno l’unità in organico tagliata a settembre 2008;

d) assumere le 150 educatrici vincitrici del concorso pubblico, come da graduatoria pubblicata il 6.08.2009 (D.D. del Dipartimento I n. 1652).
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